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Népitélet.
Springfield, április 16. Egy néptömez 

két négert, akiket valószinüleg alaptalanul 
azzal vádoltak, hogy egy fehér nőt meg­
támadtak, kivitt a fogházból, felakasztotta a 
szabadság istennőjének a törvényszéki épület 
előtti szobrára és holttesteiket később elégette.

Szterényi jelölése.
Budapest, ápr. 16. A főváros ötö­

dik kerületének választói képviselőül 
Szterényi József államtitkárt jelölték, 
aki a jelöltséget elfogadta.

Képviselő jelölések.
Vízakna, április 16. A vízaknai vá­

lasztókerületben ma megalakult az alkot 
mányoárt, mely egyhangúlag dr, Markbreit 
Gyulát jelölte, Ellenjelöltje dr. Kozma Aurél 
lesz nemzetiségi programmal.

Csáktornya, április 16. A Csáktornyái 
néppárt hivatalos jelöltje dr. Landauer Béla. 
E hir; a budapesti központi iroda is meg­
erősíti.

Felsövissó, április 16. A vissói járás 
ban dr. Nagy Ferencet alkotmánypárti prog­
rammal jelölik. Bevallott ellenfele ez idő 
szerint még nincs. Beszélik ugyan, hogy a 
románok nemzetiségi programmal jelöltet 
állítanak, de ezt nem tartják valószínűnek.

Marosludas, április 16. A marosludasi 
kerület függetlenségi pártja dr. Eber Antalt 
jelöli.

Békéscsaba, április 16 A szarvasi füg­
getlenségi párt ma jelölte hivatalosan Ha 
viár Dánielt függetlenségi programmal. Az 
alkotmánypárt mint hírlik, szintén állit je 
löket. A választás határnapját május 3 ában 
állapították meg.

Békéscsaba, április 16. A csabai füg­
getlenségi és alkotmánypártok közös bizott­
sága ma délután jelölte Kossuth párti prog­
rammal Bakos Mátyás földbirtokost Achim 
András szooiálista ellen. Fábry Sándor alis 
pán jelöléséről szóló hirek nem bizonyultak 
valóknak. A választás április 29 én lesz.

Magyarkanizsa, április 16. Dr Lovászy 
Márton volt képviselő tegnap ideérkezett és 
á lakosság nagy ovációkkal fogndta Tegnap 
délután tartotta beszámolóját, a melyet a 
hallgatóság zajos éljenzéssel fogadott. Este 
tiszteletére társasvaosora volt Lovászv Már 
tonnák újból felajánlották a jelöltséget, a ki 
azt el is fogadta.

Vnjdahunyad, április 16. Ma megala­
kult a függetlenségi-párt a melynek elnökévé 
Huda Gézát választották meg. Alelnök lett 
Eerenczy József. Az alakuló ülésen egyhan­
gúlag Szentiványi Gábor jelölésében álla­
podtak meg. A gyűlés elhatározta, hogy We- 
korle Sándor miniszterelnököt és Kossuth 
l'eronc kereskedelmi minisztert a válság el 
hárítása körül szerzett érdemeik elismeréséül 
táviratilag üdvözlik.

Mád, április 16. A mádi választókéra 
let, a melyet eddig Bernáth Béla Kossuth 
párti képviselt, újból Bernátb Béla körül 
csoportosul s a függetlenségi párt egyhangú 
I11« újból őt jelöli. Ellene gróf Kszterházv 
Imre mádi birtokos lép fel alkotmány párti 
Programmal. ( A központi alkotmány párt 
Eszterházy Imre gróf jelöléséről nem bir 
tudomással)

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Fogaras, április 16 Fagarason megala­
kult az alkotmánypárt, melyhez csatlakoztak 
egész teljességében a volt szabadelvű-párt 
összes tagjai. Tegnap volt jelölő ülés, a me­
lyen elhatározták, hogy egyhangúlag Mik­
száth Kálmán volt orsz. képviselőnek sjánlják 
fel a jelöltséget, de azzal a kikötéssel, hogy 
belép az alkotmánypártba. Egyben elhatá­
rozták, hogy a választóülés határozatáról 
Mikszáth Kálmánt táviratilag értesítik.

Trencsén, április 16. A megye mind a 
nyolc kerületben április 30 ára tűzte ki a 
központi választmány a választásokat.

Trencsén, április 16. A baáni kerület 
ben a tót néppárthoz tartozó szító baáni 
polgárság dr. Mindrick József nagy bittsei 
orvost szándékozik fellóptetni a győzelemre 
való minden kilátás nélkül. E kerület ma 
gyarsága hir szerint Baross Jusztin volt 
tri=ncséni orsz. képviselőt fogja jelölni. — 
Trencsénben Osztrolucky Géza volt főispán 
fog fellépni alkotmánypárti programmal. 
Mindkét jelölt megválasztása kétségtelen.

Szegszárd, április 16. Alig indult 
meg a választási mozgalom, máris ér 
kezik innen-onnan a véres zavargások­
nak, a választók tusakodásának hire.

1 Szegszárdon ma Boda Vilmos függet 
lenségi jelölt megakaita tartani pro- 
grammbeszédét, de ellenjelöltjének Szabó 
Károly református lelkésznek emberei 
ezt mindenáron megakarták akadályozni. 
A két jelölt párthívei összetűztek és 
az összetűzésből véres vérekedés tör­
tént. Boda Vilmos, progiammbeszédet a 
zavargás következtében nem tarthatta 
meg.

Jekkelfalusy az alkotmánypártban.
Budapest, ápr. 16. Az alkotmány­

pártba, amely nap nap után szaporodik, 
ma belépett Jekkelfalusy honvédelmi 
miniszter.

A Vezúv.
Nápoly, április 16. Este az a hir érke­

zett hogy Tercigno és San Giuseppe \ ezu- 
viana lakossága a roppant hamueső kővet 
kezté'oen komoly életveszélyben forog A 
prefektus a lakosság megmentésére segély­
vonalot küldött a nevezett községekbe. 
Részletek hiányoznak.

Castella Maré, ápr. 16. Az alpre- 
fektushoz Ottajánóból Tereignóból és 
San Giuseppeből ijesztő hirek érkeztek, 
a melyek szerint ott akkorra hamueső 
esik, hogy a lélekzetvétel igen nehéz. 
A midőn a veszély estefelé még jobban 
megnövekedett, a hatóság segítségért 
folyamodott a castella mari hatósághoz. 
A nevezett helyiségekkel a távirati 
összeköttetés megszakadt.

Nápoly, április 16. Staratiból érkezett 
jelentősek, a melyek a veszélytől fenyegetett 
lakosság részére sürgős segítséget sörnek, 
— itt újabb izgalmakat szültek. A hirek 
azonban a később érkezett ellenkező tart dmu 
távirati jelentések szerirt alaptalanok voltak. 
A prefektus a katonai hatósággal együtt» sen 
intézkedéseket tett a veszélyben forgó lakosság 
megmentése iránt, az éj folyamán azonban a 
prefekturai biztos San Gueseppéből azt táv-
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iratozta, hogy a hamueső megszűnt és hogy 
az izgalmas hirek a délután 2 óra tájban 
bekövetkezett éjjeli sötétség folytán kelet­
keztek.

Halálozás,
Bécs, ápr. 16. Zukk, az osztrák­

magyar bank főtitkára tegnap szélhüdés 
folytán meghalt.

Impozáns nagygyűlés
Thaly, Bakonyi és Szabó jelölése.

(Saját tudósítónktól.)
— április 16.

Elhatároztatott, hogy a debreceni 
kerületek nem cserélnek gazdát. A füg­
getlenségi választók százas nagy bizott­
sága ma délelőtt Thaly Kálmánt, Ba- 
konyi Samut és Szabó Kálmánt egy­
hangúlag jelölte képviselőknek.

A jelölő gyűlésről, amelynek ered­
ménye bizonyára a választóknak és a 
központnak egyaránt rokonszenves lesz, 
— a következő tudósítás számol be :

Márton Imre elnök üdvözölte a 
nagy számmal megjelent párttagokat. 
Majd kijelentette, hogy a jelenlegi 
képviselőválasztások a politikai helyzet 
teljes megváltoztatásáért történnek.

Azért hívta egybe a pártot, hogy 
a még e hóban megejtendő választások 
ügyében intézkedjenek.

Ezután előterjesztette, hogy az 
intéző bizottság megállapodott a jelöltek 
személyében.

a megállapodás szerint Debrecen 
város jelöltjei Thaly Kálmán, dr. Ba­
konyi Samu és Szabó Kálmán.

Elnök kijelentette továbbá, hogy 
az intéző bizottság ezen megállapodása 
egyhangú a azt hiszi, hogy a párt 
szintén magáévá teszi a határozatot. 
Majd javasolta, hogy a távollevő Thaly 
Kálmán drt táviratilag értesítsék a je­
lölésről. A nagygyűlés általános lelke 
sedéssel magáévá tette az indítványt.

A Thaly Kálmánhoz intézett távirat 
szövege a kővetkező :

Pozsony.
Nagy választmányunk ma méltó­

ságodat ős-kerületében törhetetlen ra­
gaszkodással, szeretettel s bizalommal 
jelölte. Jövő vasárnap pedig kéri és 
várja programmbeszédének megtar­
tására.

Márton Imre,
pártelnök.

Végül dr. Tóth Kálmán állott fel 
szólásra. Indítványt terjesztett a nagy­
gyűlés elé, hogy a pártvezetőségnek 
bizalom szavaztassák. Általános helyes 
lés és éljenzés közben elfogadták az 
indítványt és ezzel az ülés véget ért.

\
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Kovács Gusztáv pőre 
N agyváradon.

— Vádinditvány 22 terhelt ellen. —
— április 16.

A közelmúlt viharos hónapoknak két­
ségkívül legszenzációsabb eseménye volt 
Kovács Gusztáv debreceni megyefőnök fo­
gadtatása.

Ismeretes, hogy a nagyváradi törvény­
szék delegáltatok, az ügy tárgyalására ; a 
legújabb fordulat az, hogy a vizsgálat befe- 
oződött és Debreceni vizsgálóbíró a halom­

számra menő aktákat áttette a kir. ügyész­
séghez, a hol dr. Virág Béla kir. ügyész 
vette kezébe a vádeljárást. A nevezetes ügy­
ben elkészült a vádirat, a mely maga egy 
hatalmas, vaskos kötet, 64 oldalon át tár­
gyalja büntetőjogi szempontból a főispán 
megveratésének részleteit.

A kir. ügyész vádirata 22 ember ellen 
kéri a vád alá helyezést, a kik a vizsgálat 
adatai szerint rószivetlek a bevonuló főispán 
megtámadtatásában és tettleg mzuitálták 
Kovács Gusztávot, a ki hivatala átvétele vé­
gett érkezett Debrecenbe. A terheltek és az 
ellenük emelt vádak a következők;

1. Herczeg János debreceni kántor­
ién; tó.

2. Schvaroz Janő 18 éves, VII. gymná- 
siumi tanuló.

3. dr. Révi Nándor gyakorló ügyvéd. A 
három elsőrendű vádlottak ezek, a kiket ma­
gánosok elinni erőszak büntette, személyes 
szabadság megsértésének vétsége és súlyos 
térti sértés bűntettével vádol a királyi 
ügyész.

4. Kaszti István vasúti altiszt vádolva 
magánosok elleni erőszak bűntettével.

5. Békássy Jenő hírlapíró, vádolva az 
első három terhelt ellen emelt bűncselek­
mény elkövetésével.

6. Kerekes Sándor talyigás vádolva, 
mint bűnsegéd ugyanezekkel.

7. Debreozeni Ákos szobrász, megáno- 
sok eileni erőszak bűntettével.

8. Tillesszen Artúr parketgyáros. Vá 
dolva magánosok elleni erő.-zak büntette, 
személye-) szabadság megsértésének, vétsége 
é-, sülj os testi sértés bűntettével. Ő volt az, 
a ki megfogta Kovács Gusztáv karját, mi­
kor a kupéból kiszállott.

9. Spiró Géza fafaragó t-snonc. Vádolva 
ugyanezekkel.

10. Sáfrány Károly lakatossegód, vá­
dolva ugyanezekkel.

11. Péntek István csizmadiasegéd. 12. 
Lfj. Szabó András hentessegéd. 13. Földváry 
Lajos pincemester.

14. S’őiiősy Mihály. 15 Nagy Vilmos. 
16 Goldstein Jenő. J 7. Flamm Gyula. 18. 
Csengeri Leó, 19. Erdély József. 20. Jere­
miás György. 21. Szilágyi István. 22. dr. 
Varga Lajos ügyvéd, u rendelte meg a 
gyászkocsit.

Az utolsó terheltek kisebb bűncselek­
ményekkel vannak terhelve. A 64 oldalra 
terjedő vádirat hosszan indokolja a terheltek 
bűnösségét, a mit 84 tanú beidózése és ki- 
hallgatása révén igyekszik igazolni a kir. 
ügyész. A vádiratot kézbesítik a napokban 
valamennyi terheltnek azzal, hogy kifogásai­
kat a törvényszék vádtanácsa elé terjesszék.

Szóba került a napokban, hogy a poli­
tikai körök királyi kegyelem utján töröltetni 
fognak s hogy e törlendő pörök között lesz 
a debreceni pör is. Erről azonban szó se 
leltet, mert hivatalból üldözendő közönséges 
bűncselekmények forognak fenn.

A pör valószínűleg a jövő hó folyamán 
fő árgyalásra is kerül a nagyváradi törvény­
széket;.

A hajdnmegyei kerületek.
Rákosi Viktor és Benedek János 

választóik között.

(Saját tudósitónktól.)
— április 16.

A népszerű hajdú képviselők Rákosi 
Viktor és Benedek János ma tartot­
ták meg kerületükben a beszámoló 
és programmbeszédet. — Fogadtatásuk 
rendkívül impozáns volt. Az a szeretet 
és ragaszkodás, amely a múlt ciklusra 
a parlamentbe küldte őket, olyan mére­
tekben nyilvánult meg ma is, hogy 
egyhangú megválasztásuk bizonyosra 
vehető.

Mindkét jelölt a függetlenségi 
elvekhez való törhetetlen ragaszkodását 
tolmácsolta választói előtt szónoki hév­
vel és a meggyőződés ellenállhatatlan 
erejével.

A részletekről a következőkben 
számolnak be kiküldött tudósítóink :

Rákosi Viktor Hajdúnánáson.
Rákosi Viktort a hajdúnánási kerület 

népszerű képviselőjét határtalan lelkesedéssel 
fogadták. Valami csodálatosan szép és meg­
kapó volt a bevonu ása s a bizalomnak és 
szerető nek igaz megnyilatkozása, amelylyel 
elhalmozták.

Reggel érkezett meg Rákosi Viktor 
Hajdúnánásra. Az állomáson a kerület mind 
az öt kösségóből nagyszámú küldöttség je 
lent m°g az amúgy is óriási közönség 
mellett.

Nyolc Bocskay hajdú, a Nánáson élő 
öreg honvédek vették körül Rákosy fo­
gatát.

A hosszú menet a Kossuth szoborhoz 
vonult, a hol a volt képviselő megtartotta 
programmbeszédét.

Id Csohán László jelentette előbb a 
rengeteg közönségnek, hogy a kerület jelölő 
gyűlése egyhangúlag Rákosi Viktort kívánja 
képviselőül. Ezt a kijelentést Sámson, Had­
ház, Dorog, Nánás és Téglás választó kö­
zönsége egyórtelmüleg hozta.

Csohán kijelentését éljenzéssel tudomá­
sul vették s Rákosi Viktorért küldöttség 
ment.

Rákosi egy óra hosszat beszélt programm- 
járól. — Kijelentette, hogy a nemzet eddig 
megnyert egy ütközetet, de az egész had­
járatot még nem. A diadalért küzdeni fog 
utolsó lehelletig. A függetlenségi párt főcélja 
az általános választói jog törvényének meg­
alkotása. A képviselőház a választói jogot 
úgy terjeszti ki, hogy a nemzet az országban 
vezető szerepét el ne veszítse. A magyarság 
érvényesülését fogják szem előtt tartani. — 
Majd a politikai helyzetről szólt.

Beszédét percekig zugó taps és éljenzés 
követte.

Rákosi Viktor után a hadházi választók 
nevében Hadházy Zsigmond, a dorogiak ne­
vében Loóg Béla, a sámsoniak nevében 
pedig Simon Károly tartottak, lelkes beszé 
deket,

Érdekes, hogy a b aszód alkalmával 
egyénelmiileg kijelentette a választó polgár­
ság, hogy Rákosi Viktortól se fuvardijat, se 
más alkotmányos költséget el nem fogad.

Délben a népszerű képviselő tiszteletére 
bankett volt, amelyen mintegy öOO polgár 
vett részt.

Benedek János Hajdúböször­
ményben.

Dr. Benedek János a böszörményi ke 
rület jelöltje tegnap tartott» meg programm- 
beszédé; Böszörményben. Benedek János 
reggel erkezett meg a kerület székhelyére, 
ahol az állomásnál óriási közönség várta.

A jelöltet nagy éljenzéssel fogadták, 
i Kálmán Lajos függetlenségi pártelnök üd- 
I vözölte Benedeket, aki a meleg szavakat 
í hasonlókkal viszonozta. Majd megindult a

menet a Kossuth térre. Itt tartotta meg Be 
nedek János progammbeszédót.

Kijelentette, hogy teljesen magáévá 
teszi a kormány programmját, mert az a 
kibontakozás olyan útját képezi, a melyet 
6 már évek óta hangoztatott.

Eaután kijelentette, hogy minden tekin­
tetben az általános választójog behozatalának 
álláspontján áll.

A beszéd óriási tetszést aratott. Percekig 
éljenezték a népszerű képviselőjelöltet.

Ezután Déry Gyula dr és Kardos Samu 
dr. mondtak hazafias, lelkes beszédet.

Kálmán Lajos pártelnök biztosította Dr. 
Benedek Jánost kerületének változatlan bi­
zalmáról, a választópolgárok szeretetéről és 
bizalmáról.

Dr. Benedek János megválasztása bizo­
nyos, miután ellenjelöltje sincs A választás 
e hó 29-én lesz.

NAPI HÍREK.
— Husvót Szép csöndesen elszállt fe­

lettünk a feltámadás ünnepe. Vidám, meg­
elégedett két ünnepnap volt, a melynek 
örömét emelte a haza ügyeinek jobbrafor- 
dulása, az eltiport alkotmány feltámadása és 
nem zavarták meg az időjárás szeszélyei 
sem. Derűs, verőfényes áprilisi napok ked­
veztek az ünneplő világnak. A templomok 
megteltek áhitatos közönséggel, buzgó imák 
szállottak Isten zsámolyához mindenfelől. A 
közönség megtartotta az emausi hagyományt, 
a mennyiben a kirándulók raja lepett meg 
mindent, a hol kárpit-munkájával (zöldelő, 
vagy tarkabarka díszítésével) csak kevéssé 
is elkészült a kikeletnek örvendő természet. 
Kivált ünnep másodm’pján volt nagy a vi­
dámkedv. A Nagyerdő vigadója előtt az úri 
közönség szórakozott, a Leveles-ben Mars 
fiai pergették meg a konyha delnőit ; itt is, 
ott is harsogott a zene. A-Bocskay kertbe is 
számos un ránduítak ki. Hétfőn pedig az ön- 
tözködés járta szokott vidorsággal ; felbokré- 
tázott legények jártak keltek az utcákon, 
a fiatalság örült a locsolással dijjába kapott 
himes tojásnak. Megteltek a színházak is, 
egyszóval örvendett a magyar, mert ez egy­
szer igazán volt oka az örvendezésre 1

— Meghívó a debreceni ev. ref. egy 
ház gazd. bizotts. által 1906. év április hó 
18 án d. u. 3 órakor együáz tanácstermében 
tartandó ülésre. Tárgyak : folyó ügyek.

— Ki lesz a főispán ? Mióta az uj 
kormány kinevezése megtörtént, állandóan 
napirenden van helyi szempontból az a kér­
dés, hogy ki lesz az uj debreceni és 
hajdnmegyei főispán ? Mint hiteles forrásból 
értesülünk, Andrássy Gyula belügyminiszter 
kijelentette, hogy a főispán jelölést a megye­
beli volt és leendő képviselőkre bízza, akik 
még e hót folyamán értekezletre gyűlnek 
egybe, melyen meg fognak állapodni a jelö­
lendő főispán személyét illetőleg. A főispán- 
ságra Kovács Gyulának a szoboszlói kerület 
voit orsz. képviselőjének és Veszprémy Zol­
tán alispán helyettesnek van a legtöbb ki­
látása.

— A szt Erzsébet nőegylet által 
rendezett amateur festés, fénykép és rajzki- 
állitás, melyet az ünnepek alatt a látogatók 
özöne árasztott el s valóságos találkozója 
volt az elite közönségnek, még a mai nap 
folyamán megtekinthető. Nyitva a tárlat d. e. 
10 órától 1 ig, d. u 3—6 ig. Ma délután > 
órakor az egylet eladásra szán; s megnem 
vásárolt képei, festményei stb. elárverezése 
lenz és a tárlatot 6 órakor zárja be dr. Irinyi 
Istvánná társelnök. A megvett tárgyak ma 
este 6—7 óra között elszállithatók, mip u ki­
állított magántulajdont képező tárgyak f. hó 
18-án, aza;: szerdán d. u. 2—6 ig a k’állitási 
teremben átveendők.
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A minister köesönete. Megírtuk 
a napokban, hogy a Debreceni Gazdasági 
Egyesület Darányi Ignác föidmivelésügyi 
minisztert minisztersége alkalmából táviratilag 
üdvözölte. A miniszter az üdvözlésre ma 
ugyancsak táviratban a kővetkező választ 
küldte a gazdasági egyesületnek :

„Szives üdvözletük őszinte örömmel 
tölt el Fogadják érte őszinte köszönetemet.

Darányi Ignátz.
— Wolaffka püspök rosszulléte

Sajnálattal értesülünk, hogy Wolaffka püs­
pök ur az ünnepeken kórágyban gyöngélke­
dett. — A népszerű püspök már napok óta 
beteg volt, mindamellett szombaton — kör­
nyezete lebeszélése dacára — maga végezte 
az istenitiszteielet. Misézés közben elannyira 
rosszulleít, hogy azt más lelkésznek kellett 
folytatnia. A népszerű főpap rosszulléte — a 
mint bennünket értesítenek — csak múló 
természetű s bizton remélhető, hogy egy kis 
pihenés és enyhébb éghajlat alatt való üdülés 
után ismét annyira felépül, hogy a régi párat­
lan buzgósággül és zavartalanul élhet hiva­
tásának.

— Közgyűlés. ]A debreceni kereskedő 
ifjak társulata f. hó 29 én vasárnap délután 
3 órakor tartja meg ez évi rendes közgyűlését 
a társulat Kossuth utca 23. sz. saját helyi­
ségében, amiről a tagokat ez utón is ér­
tesíti.

— Hibaigazítás. Vasárnapi számunk „Fel­
támadás” cimü vezércikkében, a 3. hasáb 4. 
kike désében ,.h i t ü k r e" h. „h ü tükre“ 
olvasandó.

— Hangverseny. A munkás dalagyiet 
ma esle tartotta a „Bika“ szállóban táncmu­
latsággal egybekötött szokásos tavaszi hang­
versenyét, mely ezúttal nagyon jól sikerült 
A fényes dísztermet szorongásig megtöltötte 
szép számú közönség, mely sok elismeréssel 
adózott a dalkörnek kiváló összhanggal elő­
adott élvezetes szép énekszámaiért, valamint 
a köz emüködött Veres Tóni zenekarának, is. 
A hangversenyt tánc követte és a kedves, 
fesztelen mulatság virradatkor ért véget.

— Király Péter jelöltsége. Az. a
bizottság, amely az egyes választókerületekben 
megállapította a hivatalos jelölteket, Foga- 
rasra Dr. Király Péter debreceni ügyvédet 
jelölte. Dr. Király Péter, aki a jelöltséget 
elfogadta, — ma táviratban közli velünk, 
hogy édes anyja halála folytán, a mely 
gyászba dönti — kénytelen a jelöltségtől 
visszalépni.

— Köszönetnyilvánítás. Az első ma­
gyar állt-dános biztositó társaság debreceni 
föügynöksége a siketnémák helybeli tanin­
tézete céljaira 200 koronát juttatott kezem­
hez, mely adományt midőn nyilvánosan nyug­
tázom, egyben tolmácsolom érte a gvámolitó 
egyesület hálás köszönetét. Füleky Pál egye 
sületi pénztáros.

— Grünau orfeuma. Imhol a fecskék 
mind visszatértek és veszedelmesen közelit 
a nyár. Érzi ezt a publikum is, amely mos­
tanában a meleg színházi épületből, ha be­
tért, — mielőbb szabadulni vágyik az üde, 
balzsamos levegőre. Szóval benne vagyunk 
az úgynevezett pótszezonban, amikor már a 
nagy méretek elvesztik vonzó erejüket s 
nem képesek a figyelmet lekötni, mert a szó­
rakozásnak ezen módja meglehetősen fárasztó. 
— A nyárbeköszöntóvei bekopog az orfeum is, 
Debrecen egyetlen nyári szórakozó helye. — 
Németh András a vállalkozó szellemű tu­
lajdonos ezúttal Grünau Poldit szerződtette 
igazgatónak aki tavaly rövid két hét alatt 
meghódította az orfeum-látogatók szivét. — 
Grünau Poldi-amint eleve értesítenek min­
ket, — az egész felet külföldön töltötte, 
hogy nyári társulatához a legvonzóbb vari­

été számokat szerződtesse. Sikerült is neki 
olyan műsort összeállítani, amelyhez fogha­
tót hir szerint Debrecenben még nem lát 
tak. Az orfeumlátoga ók bizonyára teljes bi­
zodalmát előlegeznek Grünau Poldinak és 
társulatának. A varieté május közepén kezdi 
meg előadásait.

Riesz Imre temetése. Lapunk leg­
utóbbi számában megir.uk, Riesz Im­
rének, Riesz Henrik kocsigyáros fiának 
Budapesten történt öngyilkosságát. A szo­
morú véget ért fiatalember holtesttét a szü­
lők hazaszállítanák és ma délután temették 
el a hatvan-utcai gyászházból óriási részvét 
mellett.

Halálozás Elhunyt Sporny Gyula, 
volt debreceni vendéglős és háztulajdonos 
Kispesten. A megboldogult életének egy 
megrázó eseménye máig is emlékezetben van. 
Tíz évvel ezelőtt az ő nejét gyermekét és 
egy kis leányt gyilkolta volt meg Szatmá- 
rott Franz Pál és kedvese ugyanegy éjszaka. 
A tetteseket f .-lak tsz ották. Spornyt második 
neje és nevelt hánya gyászolják.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképuagyilási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfaiussy ház. Állandó fónykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratárál levő ki 
rakatban.

z Elismert legjobb gyártmányú 
férfi kalapok óriási választókban kap­
hatók Feketénél.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj • 
szesz. Kót-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
táasal Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházbao minden este ci­
gányzene.

SZABADSAO

Á magyar ipar fejlesztése.
— április 16.

Az ország hü leányai és fiai mindmeg- 
annnyian hangoztatják, sőt cselekszik is azt, 
hogy mindenek felett meg kell menteni a 
a hazai ipart, amely munkát ád és meg­
menti a haza anyagi erején. Védegyleteket 
alakítanak, fokozzák a magyar ipar iránti 
szere.etet s ha ez úgy van, pedig igy van, 
akkor mindenek felett nekünk magyar ipa 
rosoknak kell, kogy elsők legyünk a küzdők 
között, hiszen rólunk, családunkról, hazánk­
ról van szó, ami szent és sérthetetlen legyen 
előttünk.

Minden ipartestület saját tagjai között 
szerezzen érvényt annak, hogy elsősorban ő 
maga legyen védegylete a magyar iparnak 
minden alkotásához. Hacsak lehet, magyar 
gyártmányt használjon, fő és mellék részben 
sem szóval se cselekedettel ne tegye, hogy 
hazánk százados ellenségeinek, az osztráknak 
abból haszna legyen.

Minden iparos legyen egy megsérhetet- 
len vódbástya — részecskéje az önálló vám­
területnek.

A legkisebb megtakarítás már eredmény, 
hiszen csepecskék képezik a mélységes ten 
gert, mely hatalmas és kiapadhatatlan.

Ilyen legyen az a magyar iparszeretet, 
a mely minden izében az igen tisztelt Elnök­
ség vezetése alatt áll.

A magam részéről, mint a ki több or­
szágos kongresszusokon bizalmát bírtam ha­
zánk iparosainak, elnöki minőségemben érzem, 
a kötelék és szeretetnek azon elválaszihatat- 
limságát, hogy fentebbi fontos tényezők ke­
resztül vitelében minden magyar iparosra keli 
számítani.

Legyünk a hazai ipar védelmében az 
elsők és kitartók, s ha helyünket betöltjük, 
napok, hetek, hónapok múlva az eredmény 
el nem marad. Mert az Isten és a nemzet 
velünk van s ha mi nem csüggedünk, akkor 
az ellenség tovább nem terjeszkedhetik, hogy

itt a nyomor és a szenvedés diadalmaskod- 
hassók, még akkor sem, ha ördög és pokol 
egyesül.

Midőn a fenti hazafias munkában szá­
mitok testületük minden tagjára, egyben 
maradtam feladatok teljesítésében hü munka 
társuk, aki reméli kiépíttetni ez önök és a 
nemzet erejével azon jobblétet, a melyre oly 
rég sóvárogva várnak iparostársaim, kidnek 
hazafias üdvözlettel igaz hívük

Thék Endre.

színház.

MŰSOR:

Kedd április 17-én: „János vitéz“ dal- 
jáiék (A)
játékS(B)da’ áprÍ1ÍS 18-án »Csöppség“, vig-

Csütörtök, április 19 ón .Falurossza“ 
népszínmű (C)

Péntek, április 20 án „Józsi“ bohózat. (A)
Szombat, április 21-én „Troubadour“ 

opera (B)
Vasárnap, április 22 én d. u. „Gvur- 

kovics leányok“ vígjáték. (Bárletszünei.)
Este: „Szép Heléna“ op.-rette. (Beiiet- 

szünet.)

* Sport lovagok. Jókai valamelyik regé­
nyében igen szellemesen fejtegeti a „kell“ 
és a „muszáj“ közti elientóiet. Eredményül 
azt állapítja meg, hogy a muszájnak paran­
csoló hatalma előtt feltétlenül meg kell ha­
jolni, mert más megoldás nincs.

A krónikás kénytelen erre a műszálra 
hivatkozni, amidőn néhány szóban a direk­
ció által már tapintatosan elhantoit „Sport­
lovagok“ cimü bohózat sirhalmához ő is 
hord néhány göröngyöt.

Déry Gyula e őkelő, kiváló tehetségű 
és a fővárosban tekimólyes szerepet vivő 
kollega, de meglehetősen gyönge bohózat- 
író. Alakjai, amelyeket színpadra vitt, úgy 
mozognak ott, mintha dróton rángatnák őket. 
A cselekmény vézna, a scenikai beállítás 
hatástalan. A darabban dominál ugyan a 
rutin, de az úgynevezett őshumer, amelynek 
le kell bilincselni, magával kell ragadni a 
nézőt, bizony alig-alig csillan meg benne.

Mindamellett fogadtatásával aránylag meg 
lehet elégedve a szerző is, a direkció is Ez 
a szereplők igyekezetének köszönhető, akik 
szinte emberfeletti erővel igyekeztek sikerre 
vinni a darabot. Járjon ki nekik ezért együt­
tesen az elismerés,

A „Sportlovagok“ előadását, amely 
Debrecenben bemutató számba ment, végig- 
nézte a szerző is, akit az első felvonás után 
megtapsoltak, (b. e.)
..... * A holnapi előadás. A holnap estére 
kitűzött SpordovagOK c. bohózat előadása Sza ­
kács Andor hirtelen történt megbetegedése 
miatt elmarad. E helyett a János vitéz o 
daljáték került színre uj szétosztásban X 
jeles operett uj szereposztása a következő 
Jáuos vitéz - Zilahynó. Iluska — Fóti' 
Bagó - Bay László (I fellépése) Gonosz 
mostoha Szaitácené, Király kisasszony — 
Radó Anna, Sírázsameater — Deésy. '

* Betegek a színháznál. A színház
£nn«lterV,Tte, 6r htt6n ,váií0^t szenved. 
Ennek a társulat négy első rendű ’agjának
hirtelen megbetegedose az oka. Az igazgató- 
nak Szakács Andor, Lukács Juliska, [Jrav 
Mi°. és Almássy Le . bitetek beteget 
Az igazgatóság, dac-.ra'a közbejött akodá- 
lyoknalt a közönség érdekeinek szem előtt 
tartásával alh.otta össze az e aeti műsort 
A Bagdadi hercegnő e hétről lemarad de á 
jövő hót műsorára kitűzi az igazgatóság A 
Lsöppség egyik főszerepét Körös «íze v 
Margit a to'telaégg, flatal saintea,
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Seile és Kary

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fék ete
Kiváltképen; ajánlatos,

Boxcalf, (Maria, Chevreaux és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Saját 
készítményt)
sérvkötök, 
ha s k öt ők,
hátegyenesitó'k,
Ortljopädiai 

czikkek
mérték szerinti ké 
Bzitése, valamint 
szakszerű javítása 

el vála!tátik.

Nagyválaszték . 
valódi franczia 

és amerikai
gumi külön 

legességek 
f é r fi- ée n ő i 
óvszerekből

m
t

ioszpolf
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A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencséin a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fiimagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell ős minden alkalmi csokrokat, valaratm sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választókban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tiszteletiéi te

PACZELT
mag- és virágkereskedés Debrecen, Kossuth-utca.
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Okvetlen rendelje meg I
Olvasta már

BUDAPEST ÉJJEL

Legdivatosabb
úri és gyermek

keztyük,
Glace és mosható 

szarvasbőrből, 

valamint selyem és 

Csipke szövetekből 

Bari snya kötők 

nadrág tartók nagy 

választékban.

című szenzációs könyvet ?
A vaskos díszes kiálli- mii első kiadása pár irta; Benedek Lázsló
tásu kötet ára 3 korona. Ad alatt teljesen elfogyott ! (Adrien.)

most jelent mec, a második kiadás,

„BUDAPEST ÉJJEL“ kiadóhivatalában,
Budapest, IV., Veres Pálné-utca (Zöldfá n.) 16 d.

moly az összeg előle ?es beküldése 
vagy utánvét mollett megrendelhető a

»aß ^J«3B»'BUe..sb.1hóls
HfYf'ííltAtTT • Hogy születik a bűn. — Gondos nevelés. 

° ° 1 Vili, — Mariból Ella lesz. — Bűn utján. — Fc
Mari. — Mari elbukik. — A család. 

I utján. -- Fokról-fokra. — Aki valóban szeret. — Egy szó.
----  —— -------------- — Apró éjjeli mesék. — A zsoké. — Mesterséges botrány. — A ni felesleges.   Nap-

■ pali Pali. — Ida. — Kouélyes kocsikázás. — A zsúr. — A tisztesség kérdése. —Tiszta szerelem. —Az utca 
— Szerelem? — Páriák. — Lilly csókja — Tárcaanvag T. Asszony-természet. — II. Asszonyenergia. —Az illúzió

1 pár keztyü
tisztítás vagy 

mosás
20 fillér

f a?mi idényre,
® Sima és mintás szövetek, 

Franczia delin 60 krajccár,
1,2 gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek bari nyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfi ing, sima, haj­
tásos és színes eleivel 
1'20 kr Öt rétü színes ké­
zellő fi2 kr. gallér 12—20 
kr. Csipke függönybe 
roiett függöny és vász­
nakban gyári raktár.

t

A szerző élénk színekkel és megfigyelő kípesóggel festi a fővárosi társadalmat s annak kinövésé 
az erkö!csi dekadenciát.

Leírja az öriköa érdekből való versengést a legszentebb emberi érzelem. : a szerelem körül.
Leírja a tipikus szegény leány bukását és azt, hogy hogyan ér el ahoz a fordulóponthoz midőn a 

bukásra határozza el magát. Es hogy milyen élete van a bűnös leánynak erkölcsi sülyedése után.
K szerző ennek okát keresi és rámutat arra a tényezőre, mely ebben az igazi bűnös.
Több tárcacikket, társadalmi rajzot és egy kis regényt tartalmaz a kötet, melynek minden sora erős 

de igazságos naturalista toliról tesz tanúságot.
Ö Czdezáriés Királyt Fensége néhai József főherceg is megrendelte a könyvet és a szerzőjéhez a következő aa 

játkezüleg irt lexelet intéztet*

Fiume, 1904. I. 22.
Tisztelt Uram 1

rendeltem.
A „Budapest Éjjel" című mű hirdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azoimal meg-

Átolvasása meggyőzött arról, hogy vonzó irálylyal mólven lélektanilag átgondolt eszmékkel ecsetel­
hetik az erkölcsi sülyedós szép fővárosunkban és hogy a sorok között rejlik azon nemes czél, mely ezen fáj 
dalom, oly nagyon is elterjedt bűnös bukásnak elejét vegye, a mi kivált a mostani regényirodalom frivol irá­
nya mellett, nagyon dicséretre méltó. Kellene ezen kezdett pályán tovább haladnia és biztos lehet, hogy szám 
tálán szerencsétlent megmenthet erkölcsileg.

Kiváló tisztelettel
e József főherceg s. k.

A mu ezen levél eredeti fónyképmásolatát (facsimiljót) is tartalmazza

Főtér. Tisza-palota.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos Kata cégnél DEBRECZE
MJPJnu.1. '^/tCTXSMM

ocen, nyomatott faászló József könyvnyomdájában.
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